Cviceni 3 - Produkéni analyza firmy
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Produkéni funkce v krdatkém obdobi. Firma Kovo vyrabi ramy na jizdni kola. Firma ma
velkou vyrobni halu a dvé€ strojové linky

Ve vyrobé se nejdiive se projevuji rostouci vynosy z variabilniho vstupu. Dodateény
najaty pracovnik vyrobi nejdiive stale vice.

Pokud firma zaméstna 100 lidi — vyrobi 2 000 kol. Dals$i najati pracovnici jiz vyrobi méné
nez predesli.

Od najatych 150 pracovnikli za¢ne celkovy produkt klesat. 150 pracovnikd vyrobi 2500
kol.

Zakreslete kratkodobou produkéni funkei a graf primérnych a meznich velicin
Rozhodnéte, kolik bude firma asi vyrabét

Produkcni funkce v krdtkém obdobi. Firma Loto vyrabi kolobézky. Najme-li 10
pracovnikl, celkovy produkt bude 50. Pokud zaméstna 20 lidi — celkovy produkt bude
100. atd.

Zakreslete produkéni funkce.

Zapiste a urcete vysi mezniho a primérného produktu prace.
Jaké se ve vyrob¢ projevuji vynosy z variabilniho vstupu?

Produkcni funkce v krdatkém obdobi. Pokud by se ve vyrobé projevovaly jen rostouci
vynosy z variabilniho vstupu, jak by vypadala produkéni funkce? Zakreslete.

Mezni, prumérny a celkovy produkt. Znate produkéni funkcei danou rovnici

Q=72L+15L%-L°.

Napiste funkci mezniho a primérného produktu prace

Vypocitejte hodnotu mezniho produktu a primérného produktu pro L =7

Pti jakém objemu variabilniho vstupu se za¢nou projevovat klesajici vynosy z variabilniho
vstupu?

Pti jakém objemu variabilniho vstupu firma maximalizuje primérny produkt

Dlouhodoba produkcni funkce. Firma najima dva vyrobni faktory, praci a kapital.
Vyrobni faktory mlze vzdjemné nahrazovat — k vyrobé ovSem potiebuje oba. Firma ma
k dispozici 100 000 K¢&. Hodina prace stoji 100 K¢, strojova hodina 50 K¢.

Zakreslete dlouhodobou produkéni funkci. Jakd bude mezni mira technické substituce?
Zakreslete izokostu. Jaka bude jeji smérnice?

Vyznacte predpokladané optimum firmy. Jaka je velikost mezni miry technické substituce
v optimu?

Predpokladejme, ze firma sndklady 100 000 vyrobila 50 ks produkce. Odvod'te
nakladovou stezku expanze firmy (kiivku rostoucich vynosti). Na ¢em zavisi jeji tvar?
Predpokladejme, ze cena prace poklesla také na 50 K¢/h. Zakreslete. Rozlozte celkovy
efekt cenové zmény na substituéni a produkéni.

Odvodte cenovou stezku expanze.
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Vynosy z rozsahu. Urcete, jaké se vyrob¢ projevuji vynosy z rozsahu
Q=2K+L

Q= 2KL

Q=K L”

Minimalizace nakladii, maximalizace produkce. Produkcni funkce ma tvar Q = 2KL.
Néklady na jednoho délnika jsou 3 K¢ za hodinu a najemné stroje je 6 K¢ za hodinu.

Urcete jaké se ve vyrobé projevuji vynosy z rozsahu
Vypoctéte minimalni naklady pti vyrobé€ 900 jednotek vystupu
Vypocitejte maximalni produkcei pfi zadanych TC = 90 K¢



